

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera, trimestre, 3,50

Director: Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 8. Redacción e Imprenta: San Agustín, núm. 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

Paradojas

El progreso.

En artículos de revistas profesionales y de simples diarios informativos, en libros, en conferencias se discurre amplia y seriamente y se hacen toda suerte de consideraciones filosóficas y morales sobre las verdaderas causas del recrudescimiento de los crímenes y robos que se nota en todos los países del mundo, siendo ya objeto de preocupación general. Se discute sin tregua ni descanso sobre las razones misteriosas y profundas que nos han traído a un tan triste estado de cosas y la verdadera causa, muy sencilla por cierto, apenas si ha logrado fijar la atención.

La verdadera causa, en efecto, no es otra que la superioridad del hombre considerado como individuo sobre el mismo hombre como miembro social. Indiscutiblemente aquél, entre otras cualidades posea mayor sagacidad, mas fino instinto, mejor ingenio en una palabra que la sociedad organizada a quien considera generalmente su enemiga.

Sabido es que, en la lucha por el bienestar ó por la riqueza á que todo el mundo aspira, son pocos los vencedores. No es de extrañar, pues, que los demás, al creerse defraudados, agucen el ingenio que la inocencia del triunfo embota en los demás. Y la guerra sin cuartel que eternamente se prosigue entre la sociedad organizada tradicionalmente y el individuo siempre atento á la novedad y al progreso, nos muestra pequeños ejemplos que debieran ser instructivos.

En una novela de Dickens ya se nos pinta á un célebre judío instruyendo á los pilletes en el arte de robar pañuelos, relojes, etcétera. Nuestro hombre se pasea por una sala los ojos en alto y con los bolsillos repletos, y los niños deben irle quitando sin que él se aperciba todo lo que lleva en ellos. «Nada he sentido», exclama por fin satisfecho. Pero esto es ya historia vieja. Hoy se ha progresado; hoy entre las gentes del oficio se ha comprendido que es necesaria una mayor cultura y, si cabe decirlo así, una mayor preparación ó aprendizaje.

Una muestra de esta suerte de estudios ó trabajos previos acaba de descubrirse hace poco en París. Durante algún tiempo se notó que una turba de chiquillos andrajosos se divertían subiendo y bajando de los estribos de los trenes en marcha que de la capital salían. Primero lo hacían con trenes de moderada velocidad; pero después llegaron á subir a los mismos expresos, siendo en algunos casos admirable la habilidad y ligereza de que daban muestra los muchachos. Pues bien; se ha puesto en claro que los tales juegos no eran otra cosa que ejercicios prácticos para robar en su día en los trenes en marcha.

Y así vemos cómo todo en el mundo progresa. Ya el arte del ladrón, que dejó un día de ser

simple oficio de holgazanes, va adquiriendo caracteres de verdadera ciencia teórico-práctica. ¿Veremos un día la apertura de cursos y de Universidades destinados exclusivamente á la enseñanza del perfecto ladrón? Probablemente no lo veremos nosotros, pero de momento importa señalar el hecho para que se comprenda cuán delicada y difícil es la misión de la policía moderna y cuán necesario es que en su organización se ponga mucho tiento, si ha de responder dignamente á su elevada misión social.

El cupo de soldados

Ayer tarde fué recibida por el señor presidente del Consejo de ministros una numerosa comisión presidida por el señor conde de Torres Cabrera, representando las Cámaras y Sindicatos Agrícolas de 40 provincias de España, entregándole una razonada exposición y protestas, en las que reclaman ante el Gobierno contra el decreto del ministro de la Guerra de 1.º de Septiembre último, en el que se piden 58 000 reclutas de contingentes de los mozos sorteados para el reemplazo de 1907.

La mencionada Comisión ha rebatido las disposiciones de dicho Ministerio, presentando justificantes en los que se demuestra la vulneración de la ley de reemplazos referente al cupo, y los grandes perjuicios que se ocasionan al país agrícola y á la producción de la riqueza pública en general, de llevarse á efecto lo que se preceptúa en ambos Reales decretos.

De las contestaciones dadas por el señor presidente del Consejo se deducen los buenos deseos de que está animado el Gobierno para conciliar los intereses del Estado con las aspiraciones que representan las verdaderas fuerzas vivas de la Nación.

Matrimonio de príncipes

El sábado se verificó en el palacio de Woodnorton, el anunciado enlace del infante don Carlos con la princesa Luisa de Orleans.

Un tiempo magnífico ha favorecido este brillante acto. La ciudad de Evesham estaba engalanada. Las calles se veían llenas de forasteros.

Para celebrar la firma del contrato matrimonial, verificóse el viernes por la noche en Woodnorton un magnífico banquete.

El espléndido comedor donde verificóse estaba iluminado por seis arañas eléctricas, cada una de veinticuatro luces.

Dichas arañas habían sido adornadas con rosas de Francia.

Sobre la mesa de honor pendía una riquísima araña de cristal de Bohemia, de un valor grandísimo.

Decoraban el fondo del comedor riquísimos tapices del siglo XVII y bajos relieves. Alfombras de gran precio cubrían el suelo.

La decoración floral de las mesas era maravillosa.

La mesa de honor había sido colocada en el fondo de la estancia. Era de hierro, y en el centro estaban la Reina de España y la duquesa de Orleans, que tenían enfrente á la condesa de París y al conde de Caserta.

A la izquierda de la duquesa de Orleans sentáronse Don Alfonso XIII y la Reina de Portugal, el duque de Calabria, gran duquesa Wladimir, Jorge de Sajonia, duquesa de Aosta, duque de Guisa, Princesa Luisa de Orleans, Infanta D. Carlos, duquesa de Vendome, Infante D. Felipe de Borbón.

A la derecha de la Reina de España, el duque de Orleans, la condesa de Caserta, gran duque Wladimir, infanta Isabel, duque de Montpensier, condesa de Chartres, duque de Aleón, Estefanía de Bélgica, duquesa de Guisa, duque de Vendome.

A la derecha de la condesa de París, el duque de Chartres, Princesa de Sajonia, conde de Loryay, Josefina de Borbón, Alfonso de Orleans.

A la izquierda del conde de Caserta, Eulalia y Jenaro de Borbón, duque de Czartorsky, Príncipe de Borbón, duque de Pontievre

Las mesas laterales constaban de veintiocho cubiertos cada una, y junto á ellas tomaron asiento todos los personajes de los séquitos de dichos Reyes y Principes.

Después del banquete celebróse una brillante fiesta, que duró hasta media noche.

A las diez de la mañana del sábado se celebró el matrimonio civil, ante un oficial del registro de Evesham.

La ceremonia fué sencillísima y no duró más de diez minutos.

El matrimonio religioso fué á mediodía, en la capilla de Palacio preciosamente engalanada con flores.

Al entrar en ella, el duque de Orleans llevaba del brazo á la desposada; el infante don Carlos, á su madre la condesa de Caserta; el conde de Caserta, á la reina de España; el rey de España, á la condesa de París, y el duque de Montpensier, á la soberana de Portugal.

La orquesta tocó una marcha nupcial mientras la comitiva penetraba solemnemente en el templo.

Vestía la princesa magnífico traje gris de plata y estaba hermosísima.

Como acompañantes de honor de los novios, tomaron parte en la ceremonia los duques de Orleans y Hugues, los condes de Gramont, el vizconde de Bourqueney, y MM. Jorgue y Descazes.

Al regresar á Palacio después de la boda se organizó la comitiva de este modo: primero, los esposos, y luego el duque de Orleans con la reina de España, el conde de Caserta con la condesa de París, el duque de Montpensier con la condesa de Caserta, el duque de Chartres con la Infanta Isabel, el gran duque Vladimir con la duquesa de Sajonia-Coburgo, el duque de Sajonia-Coburgo con la duquesa de Aosta y el duque de Guisa con la gran duquesa Vladimir.

Asistieron á la ceremonia todos los miembros del cuerpo diplomático, exceptuando los embajadores de Alemania y Francia.

Durante el almuerzo, que siguió á la ceremonia nupcial, los recién casados pasaron en derredor de todas las mesas para recibir las felicitaciones.

El mismo sábado han emprendido el viaje al Bósforo para pasar la luna de miel. Luego irán á Madrid.

Los reyes de España han salido de Woodnorton, después de almorzar, en tren especial para asistir en Londres á la representación de la ópera «Carmen».

En el mismo tren iba la reina de Portugal.

Teatro Miñón

El sábado se pusieron en escena, como saben nuestros lectores, «La Bohème», «El trébol» y «La fiesta de San Antón».

Todas estas obras obtuvieron una interpretación esmerada, distinguiéndose la señora Mora y señorita Flores, y los señores Soler, Moreno, Banquella é Hidalgo.

La señora Mora estuvo muy inspirada y cantó admirablemente en «La Bohème» y «La Fiesta de San Antón».

En la última tuvo momentos felicitosimos, teniendo que salir al proscenio entre los entusiastas aplausos del público, al final del primer cuadro, que es de un intenso efecto dramático.

Ayer tarde, y con un lleno completo en el teatro se representaron «Sangre moza», «El pollo Tejado» y «El perro chico».

Las dos primeras ya habían sido interpretadas en noches anteriores, y obtuvieron el mismo feliz desempeño.

«El perro chico» gustó como siempre, extraordinariamente. Soler estuvo delicioso en el papel de «Pérez».

Tuvieron que ser repetidos: el número del «Pay pay», que cantaron y vistieron muy bien las señoras Mora y Muñoz y señorita Flores; y el del gigante portugués, admirablemente interpretado por los señores Moreno y Villegas.

La orquesta, como de costumbre, muy bien dirigida por el maestro señor Videgain.

Ha sido escriturado y mañana hará su debut el tenor Paulino Victoriano, que viene precedido de gran fama, y parece ser que posee una

voz de facultades verdaderamente extraordinarias.

Su presencia en este teatro despertará gran interés.

Mañana, en la sección «vermouth», á las seis, se pondrán en escena las aplaudidas obras «Bohemios» y «La alegría de la huerta».

En la segunda sección, á las diez, se representará «La hostería del laurel» y «El Morrongo» (estreno).

Los precios para ambas funciones son: Pelcos, 5 pesetas; butacas 1'25; delanteras, 0'60; anfiteatro, 0'60; plateas, 0'75; entrada general, 0'40.

El internado en la Academia

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», correspondiente al día 16 del actual, inserta una Real orden, en la cual, visto el escrito dirigido al Ministerio de la Guerra, por el Director de la Academia de Artillería, con fecha 9 de Octubre, referente al internado de los alumnos de los tres primeros años, se confirma otra Real orden de 25 de Agosto de 1905, inspirada en estos mismos propósitos; y se dispone al propio tiempo que se estudie el proyecto correspondiente, aprovechando cuanto se pueda el edificio de San Francisco, y sugetándose al programa de necesidades cursado por el Director de la Academia, en la fecha ya indicada, de 9 de Octubre.

El asunto es de bastante importancia para Segovia, y creemos que habrá de llamar la atención de las Corporaciones locales.

SEGOVIA INDUSTRIAL

Nueva fábrica de gaseosas

Ayer tuvimos el gusto de visitar la nueva fábrica de gaseosas instalada en la Plaza Mayor, y en el mismo local que antes ocupaba la fábrica similar de la señora viuda de don Jerónimo Bermejo.

Ya es sabido que para explotar la nueva fábrica se ha constituido una sociedad anónima, de la cual es presidente el conocido industrial don Vicente Ayuso.

Tiene esta sociedad la ventaja inmensa de que casi todos sus clientes son los mismos asociados, y está circunstancia basta para asegurar la bondad del negocio.

La nueva fábrica se ha montado en las condiciones más favorables, dotándola de toda clase de aparatos perfeccionados, y poniéndose al frente de ella personal de capacidad reconocida.

Por ahora se limitará á la fabricación de agua de Seltz, y gaseosa de limón, empleando para ello los elementos químicamente más puros y más recomendados en esta industria.

Más adelante la nueva fábrica ampliará su fabricación á los jarabes, vermouths y aguardientes.

Nos felicitamos de la creación de esta naciente industria, por lo que ella puede beneficiar á Segovia, y deseamos muchas prosperidades á la sociedad explotadora.

Instrucción pública

Aumento de haberes.—Según participó la alcaldía de Navas de Oro, en sesión celebrada el día 31 de Agosto último acordó en vista de instancia dirigida á la misma por los maestros de las escuelas públicas de aquel pueblo don Braulio Arranz y doña Elvira Zurdo, señalar la cantidad de 125 pesetas como aumento voluntario, por retribuciones á los indicados maestros.

Escuelas de adultos.—Los alcaldes de Lasstras del Pozo, Valle de Tabladillo, Pradales, Sanhonzano, Castro

serna de Abajo, San Ildefonso, Fuentesmilanos, Carrascal de la Cuesta y Carbonero el Mayor, participan haber dado comienzo en las escuelas públicas de dichos pueblos las clases de adultos.

Presupuestos.—En la Junta de Instrucción pública, se han recibido debidamente informados, los presupuestos escolares para 1908 de los pueblos de Miguel Ibáñez, Navas de Oro, Honrubia, Navaillo, Escarabajosa de Cabezas, Castillejo de Mesleón y Sotos de Sepúlveda.

SOCIEDADES

Ayer celebró función teatral la favorecida sociedad de recreo «Unión Mercantil» viéndose mucho más concurrida que la función anterior, y ocupando la sala totalmente buen ramillete de muchachas bonitas.

Se puso en escena el divertido juguete cómico «El Rábano por las hojas», el cual estuvo admirablemente desempeñado por los señores Navas, Santana, Paco Taberna, Martínez, Sanz, Toledo y Lumariá, sobresaliendo los señores Navas y Santana.

En dicha función se hizo acreedor á que se le aplaudiese con justicia, el señor Fernando Martín, que vestido de señorita estuvo delicioso en el papel de «Soledad».

También el diálogo de los señores Navas y Toledo, que dijeron los señores Santana y Martín, estuvo muy bien interpretado.

En la «Góndola Azul» se puso en escena «Ramón el albañil», muy bien desempeñado y asistiendo muchas y bonitas muchachas.

En las sociedades «El Paraíso» y «El Pensamiento», no decayó ni por un momento la animación.

Las fiestas en los pueblos

Desde Aldealcorbo

Con gran solemnidad se han celebrado fiestas religiosas en los días 11 y 12 del actual, en honor de San Martín, patrón del referido pueblo.

Celebró el santo sacrificio de la misa el digno párroco don Pedro de Pedro Gil, con asistencia de los de los pueblos limítrofes. El de Villar de Sobrepeña ocupó la sagrada cátedra, que con voz elocuente hizo el panegírico del Santo Obispo de Tours, teniendo á los fieles pendientes de su palabra por espacio de cuarenta y cinco minutos. Ofició la misa el organista don Benigno Martín Pascual, secretario del Ayuntamiento de Campo de San Pedro.

Concluida la misa, se sacó en procesión la imagen del Santo colocado en andas, recorriendo las calles de costumbre.

Terminada la función religiosa y acompañado de las autoridades, presidiendo el muy digno Alcalde don Gregorio Ruiz, se trasladaron celebrando y asistiendo á la Casa rectoral, donde fueron obsequiados con variedad de pastas, licóres y tabacos.

Por la tarde se celebró un baile en el salón de la Casa Consistorial, asistiendo una buena colección de muchachas, en las cuales se distinguían Isabel Martín, Petra Pascual, Jacinta García, Victorina Miguel, Matilde Gómez, Petra Martín, Asunción Moreno y otras muchas, que giento no recordar en este momento.

El segundo día se dió principio á la función recorriendo las calles del pueblo las dulzainas, tocando muchas y variadas piezas, llevando á vanguardia y retaguardia infinidad de chicolos. Después celebró misa de difuntos el ilustrado párroco de Aldeanuevo, siendo asistido por los antes referidos párrocos de Condado y Villar, predicando el sermón de ánimas don Pedro de Pedro; verificado todo, y habiendo despejado las nubes, se reunieron gran número de personas en el juego de pelotas, en el que jugaron Manuel Martín y Fernando Francisco en contra de Juan García y don Félix Miguel (éste, maestro de Instrucción primaria de Campo de San Pedro), los cuales libraron una reñida y bonita partida, en que demostraron gran dominio de aquel sport.

Por la tarde hubo animadísimo baile en la Plaza; el día se mostró espléndido, las nubes se habían retirado y el sol brillaba como anunciando se aproximaba, ó ya había llegado el verano de San Martín; llegada la noche de todos los labios brotó esta frase dirigiéndose unos á otros: «hasta otro año».

B. F.

SUETOS

De viaje

Procedente de Bélgica ha llegado a Segovia en compañía de su bella hija, la condesa de Solafani.

Hoy han salido para Madrid, la condesa de Casa Canterac, y las distinguidas señoras de Pérez Rubio y Méndez (don Pedro).

También ha salido con la misma dirección, el abogado de este colegio don Feliciano de Burgos.

El Sr. Alcalde de esta Capital, nos ruega hagamos saber a los Sres. Alcaldes de los pueblos de este partido judicial, que desde hoy hasta fin del corriente mes y durante las horas de oficina de todos los días hábiles, obrará en la Secretaría de este Ayuntamiento, por si se dignan suscribir, una instancia que por iniciativa del Sr. Alcalde de Alcoy, ha de elevarse al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de ministros, y la cual solitud, abarca diversas peticiones, que de ser otorgadas, resultarían en extremo beneficiosas para el futuro desenvolvimiento de la vida económica de las municipalidades.

El «Eco de Castilla»

El último número de la interesante revista el «Eco de Castilla», órgano del «Centro Castellano», establecido en Madrid, publica el retrato de Pepe Rodao, acompañado de un artículo encomiástico para nuestro querido compañero de redacción.

En nombre de Rodao agradecemos la distinción de que le hace objeto el «Eco de Castilla» y las frases cariñosas que le dedica, el redactor jefe de aquella revista, firmante del artículo de referencia, señor Sánchez Salcedo.

Asociación de señoras de Santa Bárbara de los artilleros

Mañana a la diez y en la iglesia parroquial de San Martín, el muy ilustre señor don Gaspar de Andrés, subdirector espiritual, bendecirá la imagen de Santa Bárbara, recientemente adquirida, celebrando acto seguido una misa en acción de gracias.

Se encarece a las señoras asociadas la asistencia a tan piadoso acto, ostentando el distintivo de la Asociación.

La comandancia de Ingenieros

Tenemos entendido que por la Comandancia de Guerra de esta plaza se van a entablar las oportunas gestiones para alquilar una casa con destino a la comandancia de ingenieros.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la distinguida esposa del ilustrado Oficial de la Delegación de Hacienda y querido amigo nuestro, don José Melero.

Reciban los padres nuestra enhorabuena.

Pensión

Hoy a las dos de la tarde habrá tomado posesión de la Parroquia de Santiago de Pedraza, para la cual ha sido nombrado en virtud de las oposiciones del último concurso verificado en esta Capital, el Párroco electo D. Juan García, Coadjutor que era de Medrona y Perogordo.

Reciba nuestra sincera enhorabuena por el nuevo y señalado triunfo que acaba de conseguir el ilustrado Presbítero, haciéndole extensivo a su apreciable familia.

Mañana hará un año que falleció en esta Capital la virtuosa señora doña Cefarina Monjero y García, esposa que fué del Sr. Coronel Jefe del Archivo general militar, D. Florián de Zubizarreta.

El oficio y misa que con motivo del primer aniversario de dicha defunción se ha de celebrar a las nueve del día de mañana martes en la Iglesia Parroquial de San Miguel, de esta Ciudad, serán aplicados por el eterno descanso del alma de la finada.

Nuevo Gerente

Se ha encargado de la Gerencia de La Electricista Segoviana, el exalcalde de esta Capital y particular amigo nuestro D. Rufino Arango, pasando a desempeñar el cargo de Cajero de aquella empresa el anterior Gerente y también estimado amigo nuestro, D. Arturo Carsi.

Movimiento de viajeros

Han llegado y se hospedan: En el Hotel del Comercio la Excelentísima señora Condesa de Solafani con su bella hija; don Domingo G. Aixereno delegado de una casa de Barcelona; don Emilio Sevante, ingeniero industrial; don Pedro Prieto médico de Palencia; don Antonio Román representante de una casa de

comercio; don Blas Pastor, representante de una casa de Barcelona; don Manuel Focaran, ingeniero agrónomo de Toledo; don Alejandro Olivares y don Juan Nin, ingenieros de minas; don Mario Ramos comerciante de Madrid; el señor Sevante diputado a Cortes por Zumaya; don José Peña, teniente coronel; Mr. Reberge Flis turista de París; don José Ruiz representante de una casa de Granada; don Emilio Vie representante de una casa de vinos generosos del extranjero y Mr. y Mme. Andre Foucault, turistas.

Pensión

Se ha concedido la pensión anual de 1.650 pesetas, que habrá de percibir por esta Delegación de Hacienda, a doña María de los Dolores Rico y Fuensalida, viuda del general de brigada don Antonio del Rosal y Vázquez de Mondragón.

Se encuentra gravemente enfermo en Madrid, el señor don Pedro Antonio López, antiguo y celoso funcionario en los talleres de la Dirección General de Telégrafos y tío político de nuestro estimado amigo, el empleado de la Diputación provincial, don Ubaldo García Garrido.

Celebraremos muy de veras su completo alivio.

De días

Mañana celebran su fiesta onomástica, las distinguidas señoras Isabel Madrigal, Castillo y Cabrero.

A todas ellas las deseamos mil felicidades.

Una rifa

Ayer promovieron un fuerte altercado en la calle de Santiago las vecinas de aquella barriada Prudencia García y Carmen Nebreda.

Después de dirigirse algunos insultos se propinaron algunos golpes, esultando la Prudencia con una herida en el pómulo derecho por efecto de un mordisco de su amiga y la Carmen con un golpe en la cabeza.

Fueron asistidas en la Casa de Socorro.

¿En qué se parece la estatura de Rodao a la venta de obras de esta Casa?

(En que es corto el número de ejemplares que se venden.)

Hoy llegaron:

«El Año en la mano»; a 1,50 y 2 pesetas.

«Almanaque Bailly-Baillière»; a 1,50, 2 y 3 idem.

«Almanaque Sui Géneris»; a 0,50 id.

Wells, «Cuentos fantásticos»; a 2 id.

«Diablerías.—Física reorientada»; a 1 id.

Doctores Delouré, T. Latour y Xalabarder, «Catecismo de la madre de Familia»; 1,50 y 2,50 id.

Tarjetas Postales, las que se venden en todos los sitios a 0,30 y 0,40, aquí a 0,20.

Se venden en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín.—Juan Bravo, 44 y 45.

Únicamente se anuncian al público por mediación de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Juzgado Municipal

Registro civil

Se han inscrito los nacimientos de Leopoldo San Eugenio y Félix Barrero Antón.

Defunciones, Gregorio Duque Leonor, de 11 meses y Hermenegildo Hernanz Herrero de 19.

Denuncia

La guardia civil de Honrubia, ha denunciado ante el juzgado municipal de Valdeavacas, a varios vecinos de Valverde, a quienes sorprendió cazando en el Monte titulado «El Pinar» de la jurisdicción de Valverde, sin la debida autorización.

Traslado

Ha sido trasladado a Avila, con el mismo empleo, el guardia de orden público que prestaba sus servicios en esta capital, Miguel Martín y Martín.

OPTICA

En la acreditada Relojería de Dámaso Barrio, Plaza Mayor, núm. 8, se ha establecido una sección de óptica, la cual pone a disposición del público en general.

Anteojos y lentes de todas clases, armaduras sueltas, cristales rojos, protección rayos, primera y corriente.

Precios sin competencia
Seportales de la Plaza Mayor, 8.

Caballería hallada

La Guardia civil del puesto de la Pradera, participa haber sido rescatada una yegua propiedad del cura párroco de dicho pueblo, cuya yegua le fué robada de la d. h. en que la tenía pastando, en la noche del 19 al 20 de Septiembre próximo pasado.

Diario religioso

Santos para mañana

Santa Isabel.

Cultos para mañana

En Corpus.—De cuatro y media a cinco y media, el ejercicio diario del Santísimo Sacramento.

En San Gabriel.—Cuarto día de novena a las cinco, con rosario y ejercicio propio de la novena, cánticos religiosos y sermón a cargo del Rvdo. P. Santiago Anbert.

Este culto es costeado por don Félix Rueda en sufragio del alma de su señor padre don Segunda Rueda.

En las Dominicas.—Siguen los ejercicios del mes de ánimas.

En Santa Isabel.—A las cinco y media de la tarde, rosario, ejercicios y novena (8.º día) dedicada al santo titular.

En las Carmelitas.—Tercer día de novena dedicada a San Juan de la Cruz.

—Mañana con motivo de ser el santo titular se celebrará en esta iglesia una solemne misa mayor sacramental por la mañana a las diez y media, con sermón.

Alcance de Madrid

(Por teléfono) 5 tarde.

Congreso

Abrese la sesión a la hora de costumbre, empezando sin interés alguno.

El señor García Alix, dirige algunas preguntas al señor ministro de Gracia y Justicia y pide se lleven al Congreso los expedientes relativos a los nombramientos de nuevos Jueces municipales de la Corte, por creer que se han cometido algunas anomalías.

El señor Maura contesta al señor García Alix, diciéndole que se llevarán a la Cámara los expresados expedientes, y que agradecerá mucho a todos los señores diputados que formulen las quejas que tengan por conveniente, pues está dispuesto a que en los expresados nombramientos haya la más absoluta legalidad.

Dijo también que no cree que en las Audiencias se haya cometido la más pequeña infracción, y que le disgustaría mucho el que en alguna parte se hubieran contravenido las disposiciones legales.

Con motivo de este asunto, se han hecho grandes comentarios en el salón del Congreso, y algunos Diputados conceden gran importancia a la contestación del señor Maura a García Alix.

El Presidente del Consejo dió amplia satisfacción a los diputados que se manifestaron agraviados y les reiteró su deseo de que pidan los expedientes sobre nombramientos de Jueces municipales de sus distritos.

El resto de la sesión se dedicó a la discusión del asunto de los cuadros de El Greco.

Un rumor

Circula el rumor de que Maura, en vista de la oposición que se hace al proyecto de reforma de la Administración local, está dispuesto a suspender la parte electiva del Senado.

No se da crédito a esta noticia, que se acoge solo a título de rumor.

La ley de jurisdicciones

Se dice como cosa segura que el señor Maura está dispuesto a derogar la ley de jurisdicciones y que ha manifestado que para ello no necesita ni recomendaciones ni consejos de ninguna especie.

No es cierto

Se dice que el Presidente del Consejo ha negado que haya hecho pacto alguno con los solidarios.

Los estudiantes

Los alumnos de Física de la Universidad Central, se han declarado en huelga esta mañana, a consecuencia de haber sido expulsado de clase un compañero, por el Profesor de dicha asignatura.

Consejo

Para el miércoles próximo, se anuncia un Consejo de ministros en el domicilio del señor Maura.

Un choque

En Paracuellos ha chocado un tren de mercancías con el correo de Aragón.

Del accidente, han resultado heridos dos viajeros y un conductor.

G. Cano.

Pérdida

Hoy, lunes 18, se ha extraviado un billete de 50 pesetas, desde la calle Cabritería, hasta la casa de don Felipe Ochoa.

La persona que se le haya encontrado, tendrá la bondad de entregarle en la administración de este periódico, a quien además de agradecerse, se le gratificará.

ANUNCIO

Se saca a subasta el arriendo del molino titulado de «Obatillas», sito en el término de Torreiglesias, con dos piedras francosas, todos los utensilios para la molinera y tierras adyacentes al mismo, desde 1.º de Enero de 1908, admitiéndose proposiciones hasta el día 20 de Diciembre de este año.

Las proposiciones se remitirán por escrito a las oficinas centrales de la Excmo. señora Duquesa de Castro Enriquez, Arrenal, núm. 3, Madrid, ó a las de su administrador en Segovia, don Emilio Marcos Herro, Plazuela de Capuchinos, núm. 1. Encontrándose en ambas partes los pliegos de condiciones.

GRAN DESTILERIA

de aguardientes, jarabes, licores finos, galletas y bizcochos, de

H. Fuertes y Compañía

BARRIO-GROS SAN SEBASTIAN

Especialidades.—Jarabes Concentrados. Vermouths Torino.—Anisados y Cañas.

Para pedidos, dirigirse al representante en esta plaza, D. Mariano Tejero, calle del Pozuelo, número 6.

Gran acontecimiento!

EL 11 DE OCTUBRE HA TRIUNFADO

y podeis pasar a cobrar los que tengais vales de ese día, en el

Comercio de Tejidos de Carlos Tablada Maeso

CALLE DE CERVANTES, 38.—SEGOVIA

Es el comercio que más barato vende y ofrece al público más ventajas. Los que tengais que hacer compras, no dejéis de visitar esta acreditada casa y os convenceréis de la verdad.

Felpas de seda 6 cuartas de ancho, en blanco y negro, desde 7 pesetas.

Lanas para vestidos, altas novedades, desde dos reales.

Paños para abrigos de señora, en negro y colores, 7 cuartas de ancho, muy buenos y muy baratos.

Altas novedades en lanas, pañetes y tupelines, 5 cuartas de ancho, para señora, a precios incompesibles.

Gran surtido en tapabocas de dos caras, desde lo más barato hasta lo mejor que se fabrica; en dibujos, alta novedad.

Mantones de paño de Imalalla, de rizo y de dos caras.

Toquillas y chales, un inmenso surtido en todo lo que se desee en afelpado y punto.

Chalecos de Bayona para hombre, desde 2 pesetas a 20.

Surtido completo en géneros de punto inglés, para señoras y niños.

Franelas, pañetes y piqué para camisas y vestidos, las mejores marcas y más modernas.

Primera casa en géneros blancos y negros, de hilos y algodón.

No hay quien compita con esta casa

Calle de Cervantes, 38.—SEGOVIA

LEÑAS

Se venden las de un lote de encina en el Parral de Pirón.

Para tratar en Segovia, en casa de D. Adolfo Gómez, Doctor Castelo, número 8.

Traspaso

Se hace de un acreditado establecimiento de comidas.

Darán razón en la Administración de este periódico.

A las señoras

de buen gusto

Procedente de Madrid, se encuentra en esta capital, Josefina Buendía de Salazar (Peluquera discípula de Pages), la cual ofrece sus servicios profesionales, dentro y fuera del establecimiento.

Hace toda clase de postizos rizados y sin rizar, peina y enseña a peinar. También se tiñe el pelo.

Ondulación natural.

Plaza Mayor, número 7,

principal, centro

Zanahoria

Se vende en la Casa de Moneda de esta capital.

NITRATO DE SODA

como abono químico

Para informes gratuitos sobre su aplicación dirigirse a don Juan Gavilán, Delegado en España del Permanent Nitrate Committee, Jovellanos, 5, Madrid.

AMA DE CRÍA

Soltera, de 20 años de edad, naturaleza robusta, leche de 15 días, desea criar en casa de los padres de la criatura.

Dirigirse a Timotea Muñoz, en Navas de Oro.

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

18 Noviembre 1907.

Director: JOSÉ RODAO

COLABORADORES

Alonso Cortés (N)
Alonso y Merchan (A.)
Alonso (Ricardo)
Amadís
Vital
Díaz (Daniel)
Díaz (Belmonte (M. R.))
Díaz (José)
Díaz (Moreno (José))
Díaz (Carlos)
Díaz (Francisco)
Díaz (Alberto)
Díaz (Segunda)
Díaz (Martín)
Díaz (Isidoro)
Díaz (Sinesio)
Díaz Escobar (Narciso)
Estrada (José)
Gubaldón (Luis)
Hernández (Isidoro)
Hernández Luquero (N)
Huelva (Joaquín)
Lassa (Manuel)
Miranda (Carlos)
Muro (Rómulo)
Pérez Zúñiga (Juan)
Quemada (Pedro)
San Román (Miguel de Soriano (Manuel))
Torromé (Rafael)
Velao (Dario)
Vergara (Gabriel M.)
Zarraga (Miguel de Zurita (Marciano))

DE LUNES Á LUNES

Tangos é hipocresías

Fuí anoche á ver á la María Muñoz en «El Pollo Tejado», y si Dios me conserva la vista y la salud, iré todas las noches que se represente esa obra, para disfrutar la parte de embobada que me corresponde, cuando la hermosa artista, vestida de mariposa y de favorita después, envuelve al público en las oleadas de sus miradas dulces y acariciadoras...

Porque la Muñoz, con sus ojos negros, expresivos y parlanchines, y con aquella sonrisa que quiere decir candores é inocencias y dice picardías bellas, es un atractivo irresistible que nos lleva al teatro con la ilusión engañosa de que nos ha de corresponder alguna sonrisa ó alguna mirada, de las que constituyen el repertorio de tan bella artista.

Claro es que luego nos contentamos todos con abrir mucho los ojos y con aplaudir estrepitosamente formando en los entreactos corrillos, en los que, opiniones y deseos tienen que expresarse en voz baja, para que no se enteren las señoras respetivas.

Lo mismo casados que solteros—entre los solteros incluyo á los viudos, porque la viudez es una reincidencia de la soltería, con todas las agravantes de la reincidencia—sienten al contemplar á las artistas hermosas y bien descotadas la suave punzadita de algún deseo más ó menos publicable y si los que mariposeaban anoche en el pensamiento de muchos casados les salieran á la cara, la Muñoz sería hoy motivo de muchas desavenencias conyugales...

Algunos de los que vamos solamente á recrear los ojos viendo hermosos palmitos y rostros deliciosos, disculpamos que el público de las galerías manifieste á voces sus entusiasmos, sin rodeos ni circunloquios, pero hay otros individuos que suelen blasonar de moralistas y echan pestes contra los que piden tangos y matchichas, como si ellos no pidieran en mentis algo más atrevido y pecaminoso.

—¡Ya ve usted qué groseros!—me decía la otra noche uno de esos moralistas, al escuchar los gritos de los que pedían la repetición de un tango, desde el galinero.

—Pues crea usted—le contesté—que si se hubiera oído lo que ha dicho usted con esa mirada que acaba de dirigir á aquella hermosa artista, seguramente se habrían ruborizado todas las señoras que hay en la sala.

Efectivamente, hay caballeros de los que callan, que dejan tamaños ciertos atrevimientos de los que alborotan y patelean.

Yo observo muchas noches, durante la presencia en el escenario de algunas artistas, las caras expresivas de varios casados y reconozco que merecían en aquellos críticos momentos el más fortificante pellizquito de las costillas correspondientes.

Ciertos individuos que hasta hace poco no se habían apercibido de que eran cortos de vista ya están á estas fechas provistos de los lentes que necesitan y algunos míopes reconocidos han acudido á Duque para que les proporcione lentes de más alcance, sin perjuicio de que después se indignen contra los que piden la matchicha.

Y la verdad es que no se compaginan bien esos pujos de seriedad, con el mayor alcance de los lentes...

Tres penas de muerte

La semana nos ha ofrecido perfiles siniestros y sombríos y si en esta rápida ojeada de los siete días anteriores diéramos preferencia á los sucesos tenebrosos, las causas que se han visto

en la Audiencia nos proporcionarían material abundante para hacer extensas y amargas consideraciones.

Sin que hayan podido evitarlo con su labor hábil, los estudiosos letrados señores Romero y Cáceres, se han dictado dos sentencias de muerte; mejor dicho, tres, siendo dos los delincuentes y este solo dato da idea de la gravedad de los sangrientos delitos que obligaron al representante de la ley á pedir tan terribles condenas para los culpables.

Uno de estos ha sido sentenciado á dos penas de muerte y nosotros, respetando el fallo del Tribunal, que se ajusta á los preceptos del Código, creemos que, aparte la imposibilidad de cumplir lo que la justicia dispone, los más grandes y sensacionales delitos pueden quedar bien castigados con una sola pena de muerte.

Para los casos en que la gravedad de la culpa obligara á dictar un castigo cuya duplicidad es imposible, el Código penal ha podido ser más castigo y echárselas de generoso, por donando la segunda pena, ya que el fatal resultado de la primera sería el mismo para el delincuente.

Lo contrario es un ensañamiento de la ley, aun cuando ese ensañamiento solo exista en la última izquierda página del proceso, ya que en la práctica es imposible.

Cuando con tan poderosas razones se combate hoy la terrible pena de

muerte, más fundamentos de defensa tendría esa duplicidad de castigo que es rechazada por la misma imposibilidad de que la sentencia se cumpla.

Y perdonen ustedes que en tan trascendentales cuestiones nos metamos á dar nuestra opinión humilde, que en nada ha de influir para librar de la segunda muerte á los que sufrieron la primera por sus tremendos delitos.

Pero no queremos desaprovechar la ocasión que la triste actualidad nos ofrece, para dejar consignado que ese doble castigo que la ley impone sería cruel, sino pareciera una burleta del Código penal...

El ovillo y el revólver

La provincia tampoco nos ha ofrecido notas más agradables y risueñas y hasta del cesto de la costura, en un honrado hogar de Muñozpedro, ha salido esta vez un revólver para producir la muerte á una joven, casi una niña, que acaso buscando la aguja y el ovillo, para dedicarse á las faenas de mujerita laboriosa, encontró el trágico final de su existencia.

Y es que, cuando la desdicha acaece, sale la bala mortífera hasta del inofensivo cesto de la costura, como pañero inseparable de la buena madre de familia.

PEPE

La ventana abierta

(Preludio del hermoso libro LA POESÍA EN EL MUNDO, que tan merecido éxito ha alcanzado.)

En la noche silenciosa vela tranquilo el poeta, acodado en la ventana del estudio, donde sueña sueños que son como rosas que nacen tristes y muertas.

La ventana del estudio luce con fulgor de estrella que entre la sombra nocturna tiene nieves de azucena.

¡Abierta está la ventana como el alma del poeta! Abierta á todos los vientos, abierta á todas las quejas, abierta á todas las risas que estallan sobre la tierra, y abierta al hondo misterio de la rutilante esfera donde, cual lágrimas dulces, los claros luceros tiemblan.

Lleva la brisa en sus alas ecos, suspiros, cadencias, perfume de almas ausentes y susurro de hojas secas.

Y el murmurar del arroyo al deslizarse entre adelfas, y la voz de la campana gimiendo pausada y lenta en la torre del convento que yergue su mole negra, y del enfermo los ayes, y del amor las querellas y el gemir de los cipreses que solennas cabecean, y cuanto es ritmo y es vida, y cuanto late y alienta llega al escondido estudio y en el estudio penetra... ¡que está abierta la ventana como el alma de Ipoet!

Libros y libretos

“LA POESÍA EN EL MUNDO.”

En un tomo de más de doscientas páginas, lujosamente editado por la importante «Casa editorial Maucci», de Barcelona, ha coleccionado el espiritual y justamente afamado poeta M. R. Blanco-Belmonte, buen número de poesías que ha traducido al castellano con esquisito arte—originales de Alfonso Karr, Víctor Hugo, Richepin, Daudet, Lamar tine, Guerra Junqueiro, Tolstoi, Schiller, San Francisco de Asís, León XIII, Armand Silvestre y de otros muchos, más de cincuenta, eminentes autores extranjeros, que conquistaron justa fama con sus obras inmortales.

Entre las composiciones que Blanco-Belmonte nos dá á conocer en este libro, primoroso estuche que guarda, cuidadosamente conservadas, las más valiosas joyas de la poesía, figura *La torre de las oraciones*, trabajo del gran poeta japonés Jizo, sin que, al ser traducido en verso castellano, limpio, correcto y sonoro, haya perdido su incomparable delicadeza.

La importante y plausible labor realizada por Blanco-Belmonte,—con esa maestría que le hace ser el poeta más leído de cuantos, rindiendo culto al verdadero arte, saben llegar al corazón de sus lectores,—sería bastante á consolidar una reputación, si ya no disfrutara el inspirado autor de *Aves sin nido* y de *La vida humilde*, merecido renombre en el mundo literario.

Cada trabajo de los que constituyen *La poesía en el mundo*, es un pregón del buen gusto, del dominio de la rima y de la delicadeza de sentimiento y expresión que avaloran todos los trabajos de Blanco-Belmonte. Ninguno de los maestros á quienes este ha *castellanizado* podrían inculpar al traductor del delito de haber oscurecido el brillo de sus concepciones y algunos de aquellos—todos los que aun viven—tendrán que agradecer á Blanco-Belmonte el haber puesto su corazón de poeta y toda su maestría de versificador en la empresa que para bien de las letras ha realizado.

Honramos esta *Página* con el romance que, á modo de preludeo, ha escrito Blanco-Belmonte para ese libro de valor inapreciable.

Tan delicada poesía, modelo de corrección, de facilidad y de delicadeza, es claro testimonio de que, quien así siente y escribe, no puede afejar la labor

de almas que en el Arte adoran y por el Arte pelean y tremolan sin desmayos del Arte la augusta enseñanza.

Sentimos por Blanco-Belmonte la admiración más sincera y al enviarle desde estas columnas una felicitación que nace del alma, sólo lamentáramos la falta de autoridad de nuestros juicios, si el poeta á quien dedicamos estas líneas necesitara del elogio y del alentador aplauso.

Afortunadamente, ni aun eso tenemos hoy que lamentar, porque Blanco-Belmonte, no necesita elogios ni aplausos para destacarse con mucho relieve entre los más grandes poetas contemporáneos.

R.

TRES SONETOS

A UN FALDERILLO

Una duda me asalta. Sé quién eres y lo que significas en el arte; aquellos que intentaron elevarte ya dan por ahí distintos pareceres.

No quieras engañarnos. Si aun lo quieses este consejo á mala parte: (res, haz por irte, procura retirarte y dedícate á hablar con las mujeres.

Aquí la duda está. Que es muy posible que, pueda ver en tí el sexo contrario, no al hombre de talento extraordinario, sino al vete raquítico y risible que como al lamedor perrillo de aguas, se oculta en las blanquitas enaguas.

Segundo GERNUDA.

RUBIA

Una aureola de virtud rodea tu figura de virgen pudorosa, y es tu belleza espiritual de diosa la encarnación de la suprema idea.

El alma del artista se recrea al ver tu rubia cabellera ondulosa, y tus ojos, que brillan con radiosa claridad de mañana que siborea.

Tu seno que es nidal de la ternura, se destaca en tu busto de escultura contorneando sus perfiles griegos; y tienes unos labios tan piadosos, que besan los semblantes pesarosos y las yertas pupilas de los ciegos...

Zacarías IBERA MEDINA.

Miel hiblea

¡Qué hermosa estás así! La luz del día refulge en tu dorada cabellera, y en tus azules ojos reverbera el espléndido sol de Andalucía.

En tu aliento, de flores y ambrosía, sus aromas vertió la primavera, y en tu hechicero rostro prisionera, donde apareces tú, va la Poesía.

Predado de tu célica hermosura, que el alma exalta y el amor provoca, deja que admire tu gentil figura; deja que con pasión ardiente y loca, libe la miel miel de tu dulzura en el panal divino de tu boca.

Plácido LANGLE

Elogio del perro

No hace muchos días he leído en cierto periódico francés una relación que,—aun cuando escrita en prosa reporteril, rápida, delatora de una mano hecha á reflejar en las nevadas cuartillas las múltiples impresiones del día, que luego ven la luz en estas hojas volanderas, que nacen hoy, para quedar mañana, después de haber satisfecho la curiosidad de los lectores, relegadas á la ingratitude y al olvido,—no por eso deja de ser digna de los honores del recuerdo...

Dice la noticia ya mencionada que en un pueblecillo de la república vecina, frontero á los Pirineos, acaba de fallecer un mendigo que recorría el plano, siniestramente inclinado, de su existencia, en compañía de un pacífico perro de lanas, único compañero que velaba su sueño por la noche y le seguía en sus lóbregas andanzas, así que el sol iluminaba la tierra con sus tibios rayos á la hora poética del alba.

En cuanto espiró el anciano pordiosero, unos hombres indiferentes, crueles tal vez, como seres habituados á la crueldad amarga del infortunio, se apoderaron de aquel cuerpo exánime para conducirle al camposanto.

Nadie acompañó al viejo en su fatídico viaje, ningún labio tampoco moduló una plegaria por aquel alma que traspasaba los umbrales de lo eterno... nadie le seguía... Sólo el perro fiel y consecuente caminaba bajo la caja de aquel carro funerario. Presenció el acto de sepulturar á su antiguo dueño y allí quedó acurrucado sobre la sepultura fría del cementerio, paraje solitario y sombrío, verdadera mención de la muerte...

No quiso comer, no se apartó un instante de aquel lugar abrumador, de aquel pedazo de tierra que guardaba los restos de su compañero cariñoso... hasta que después de tres días horribles, angustiosos, en que lu-

chaba fieramente con el más agudo de los dolores, quedóse muerto sobre la tumba de su amo...

Seguramente este pobre, enfermo y achacoso, á quien el can amigo acompañó durante su vida azarosa y triste como un crepusculo invernal, haría suyas aquellas palabras de Schopenhauer, cuando dijo: «si no hubiese perros quisiera morir».

Al conocer los actos vituperables y villanos de no pocos hombres, que en todas las esferas de la sociedad satisfacen su apetito insano de perjudicar al prójimo, no podemos menos de recordar con tristeza las siguientes frases de Chamfort: «quanto mejor se conoce á los hombres más se quiere á los animales».

Cuántas veces un ser humano, de instintos feroces y sanguinarios, hunde el puñal en el pecho de su hermano, procurando enseguida ponerse á salvo de la inmediata persecución de que por parte de la justicia había de ser objeto y un perro fiel, más humanitario que aquel hombre criminal, se expone á morir defendiendo á la víctima que el otro acometió con sañuda ira.

En miles de ocasiones hemos visto en las columnas de la prensa, junto al relato altamente simpático y sugestivo del perro que realiza verdaderas hazañas, esa crónica negra en que nos describen las abominables perversidades llevadas á cabo por los hombres.

«El perro es la virtud que, no pudiendo hacerse hombre, se hizo bestia».

Lo ha dicho Víctor Hugo.

J. DEL BUSTO-SOLÍS.

POSTALES

SPORR.

En pos de un ideal que nunca alcanza ya el hombre año tras año; ¡qué adorable sería la esperanza si no viniera luego el desengaño!

FOL.

Cuando al golpe cruel de un mal profundo herida tu alma esté, apartarla es preciso de este mundo; su bálsamo es la fé.

FIDELITÉ.

Hermosa calidad que en la existencia por todas partes hallo, merced á que la ejercen á conciencia el perro y el caballo.

INVERNAL.

No es tan duro el invierno con sus hielos y sus cierzos slevos

y sus brumas que tornan gris el cielo, si tienden hasta aquí su alegre vuelo las lindas «pajaritas de las nieves».

Enrique CANTÓN ALVARADO.

Postres variados

De la pesca por arrastre se está ocupando la prensa y trae y lleva el asunto y ni un instante lo deja. No es la prensa solamente, la que está agotando el tema; pues yo sé de quien, valido de ocasión tan lisonjera, habla, discute, perora y establece controversia; y á pesar de lo que bulle y se agita y dá jaqueca y aunque de la pesca trata... ¡no sabe lo que se pesca!

SAN TITO

Leo: «La turba se usa muchísimo en Suecia, para la producción del gas, y entra también en gran escala en los trabajos de acero.» Aquí se desconocen esas aplicaciones. Dentro de nuestros confines, la turba, siempre apreciada, se utiliza, más que nada, para producir motines.

Los camareros de café de Nueva York han acordado fundar un Club, para ingresar en el cual será necesario que el socio pretendiente posea seis lenguas.

Me parece injustificada esa exigencia. No veo la necesidad de que un camarero posea seis lenguas.

Seis lenguas sólo se les debe exigir á los oficiales de barbería y á las porteras.

Riñendo andan otra vez los solidarios. Su paz está resultando pez.

¡Orray con la solidez de la solidaridad!

Además del caso de espionaje del alférez Ullmo, se ha descubierta en Francia otro traidor.

Este segundo espía, que también ha vendido secretos de guerra al extranjero, es un teniente de Administración militar, que actualmente estaba en la reserva.

Gedeón lo ha leído y ha dicho conmovido: —Su desgracia es acerta. ¡Cómo se habrá sabido estando en la reserva!

AMADÍS

—Ayer no pegué á Marieno, respondiéndole á sus insultos, por ese defecto físico que inspira lástima á muchos. —¿Y por eso te aguantaste? —¡Claro! ¡Como es tartamudo!

SECCION DE ANUNCIOS

EMULSION MADAI

Gran fotografia-Victoria-11

El antiguo gabinete fotografico establecido en la calle de la Victoria, núm. 11, ha abierto de nuevo sus puertas al público, estando al frente de todos los trabajos el acreditado y conocido operador de Madrid señor Carrascosa, quien se propone dar á conocer en esta capital y á precios un 50 por 100 más barato que nadie, los últimos adelantos en fotografia, la naturalidad, la elegancia y la especialidad en Citratos, Platinos, ampliaciones, reproducciones, fotominiaturas y toda clase de trabajos, y procedimientos empleados hasta hoy en este arte son los que le han valido la popularidad, y el crédito que goza en la Corte, el señor Carrascosa.

Retratos á diez céntimos.
 Postales, media docena 3 pesetas.
 Grupos baratísimos.
 Retratos kilométricos, entregados en el acto.
 Especialidad en retratos de niños.
 Esta casa responde de todos los trabajos, y se ofrece para fuera del establecimiento tanto durante el día como la noche.
 También se encarga para la comodidad de los aficionados del revelaje tiraje de positivas y de la enseñanza de procedimientos á precios sumamente económicos.

No confundirse: Victoria, 11, la más antigua de la capital.

Fotografía de Montes

Reoyo, 15, 3.º

Llegó la ocasión de obtener un buen retrato

El dueño de este establecimiento, deseoso de complacer al público que durante tantos años le ha favorecido con sus encargos, tiene el gusto de participarle se ha trasladado á la calle de Reoyo, núm. 15 (casa nueva del señor Ochoa), donde sin omitir gasto de ningún género ha montado un gabinete fotografico con todos los adelantos hasta hoy conocidos. Todo trabajo será entregado con la aprobación del público. Se hace toda clase de trabajo conocido en fotografia.

Especialidad en retratos de niños

No confundirse: Reoyo, 15, fotografia

Esta casa no tiene sucursales; no fiarse de anuncios confusos. Fijarse bien que Montes está en la calle de Reoyo, 15, 3.º.

Sombrereria y Zapateria

DE
CLAUDIO MORENO,
 Plaza del Corpus, 10
 Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.
Todo á precios muy convenientes

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de la P.ª)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reserva: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.º

1908

Almanaque Baily-Bailliere

6 Pequeña Enciclopedia de la Vida Práctica.

REGALA una participación en el billete entero de la Loteria de Navidad núm. 26-317.

RIFA 3 magníficos automóviles.

SORTEA multitud de regalos.

500 páginas. 1.900 grabados.

Mapas en colores.

Precio: 1,50 pesetas en rústica y 2 encartonado.

Morrhuel-Creosotado

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Congestión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIERNE

y en todas las Farmacias.

Muy interesante

á los hortelanos

En inmejorables condiciones se arrienda una huerta en esta Ciudad, calle de los Cañuelos, número 24. Para tratar dirigirse al dueño, que vive en la misma casa.

CALZADO

Aviso importante.

Se acaban de recibir grandes remesas de calzado, formas españolas, americanas, inglesas y francesas, así de y en todas las clases. Clases especiales para sacerdotes y militares.

Hay existencias para todas las fortunas. Se hace un 10 por 100 de rebaja en todas las compras. No compren calzado sin ver clases y precios de esta casa, que es la más antigua de todas las de su clase, y la que presenta los tipos más modernos en el calzado.

«La Española»

Isabel la Católica, 8.

Quien compre el calzado aquí le será muy conveniente por que no paga nada al pagar independiente.

!Revolución!

La Moderna

38, Plaza Mayor, 38

Vajillas, 71 piezas, preciosos dibujos, á 45 pesetas.

Vajillas de 71 piezas, blancas, labradas, á 35 ídem.

Medias vajillas, 45 piezas, preciosos adornos, á 50 ídem.

35 piezas cristal fino (para comedor), á 5 ídem.

Lavabos completos de Viena, á 13'50 ídem.

Objetos para regalos de las mejores fábricas, á precios inabarcables, y un sin fin de artículos difícil de enumerar.

Visita «LA MODERNA» y se convencera.

38, Plaza Mayor, 38

SEGOVIA

Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronquera, Influenza.

PARIS, 8, RUE VIVIERNE y en todas las Farmacias.

Imp. de EL ADELANTADO.

Es mejor que Scott y similares, por ser única que contiene 80 por 100 de hígado de bacalao de Noruega Laffoten todo asimilable. Usando aceite sin emulsionar, no se tolera bien y se pierde por vías intestinales. Reconstituyente niños, adultos, viejos; consunción, convalecencia, clorosis, embargo-lactancia; tos, tisis, escrófulas, raquitismo, anemia, etc. Lo certifican eminentes doctores y colegios médico y farmacéutico de Barcelona. Medalla de plata. Farmacias y Droguerías.

Paños y Confecciones

EUGENIO NONIDE

8, Juan Bravo, 8,

Venta de paños de todas clases.

Bonita colección en abrigos para señora, últimos modelos de París.

Hermosa colección en Patenes, Vicuñas, Gergas y Estambres, para trajes de caballero y niños, Cherster «Fantasia», para abrigos de señora y caballero.

Gran surtido en abrigos, capas, pellizas, y trajes de niños, confeccionados y á la medida.

Impermeables Ingleses garantizados hechos y á la medida, desde 30 pesetas.

Gran rebaja en lanas para trajes de señora 7/4 ancho, desde 2'50 pesetas.

FUNDADA 1847.

EMPLASTOS POROSOS de Alcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

DIRECCIONES PARA SU USO.



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad en las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba, en el punto que Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Codos, y otras partes ó para Torceduras, Contusiones, Entumecimiento y Fieles Dolores, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándose según se demuestra.

Para el Mal de Garganta, Tos, Bronquitis, para Pulmones Debilitados, y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, aplíquese como queda dicho.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Alcock se han vendido á millones durante más de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Insista en obtener el de **Alcock**

Fundada 1752.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España: J. URIACH & CA., Barcelona.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

43 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.

Plaza Mayor, número 41, planta baja.

EFICACIA y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA

de CHAPOTEAUT

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

Se recomienda la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganaada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.